



Делегация бойцов, командиров и политработников Н-ского гвардейского соединения, участников боёв за Сталинград, прибывшая в Ереван. (Слева направо) 1 ряд: Гвардии старший лейтенант Р. Кочар, Гвардии красноармеец А. Гамидов, Гвардии старший лейтенант М. Минасян, Гвардии военврач 2 ранга К. Хочолава, Гвардии лейтенант В. Бокверадзе. 2 ряд: Гвардии лейтенант А. Ахундов, Гвардии старший сержант С. Хоперия, Гвардии младший сержант А. Акопян, Гвардии красноармеец Акон Ханджян, Гвардии инженер капитан С. Саркисян. Фото Непруца.

Встреча трудящихся Еревана с гвардейцами — участниками боёв за Сталинград

Эта радостная встреча надолго сожрётся в памяти трудящихся Еревана, собравшихся 23 апреля в зале Арафилермоски.

Появление гвардейцев — героических защитников Сталинграда, сынов армянского, грузинского, азербайджанского народов, — присутствующие встречают бурными аплодисментами. Раздаются возгласы в честь Красной Армии, ее генерального полководца товарища Сталина.

За столом президиума рядом с гвардейцами — т. т. С. Каранетян, В. Оганесян, М. Матрабян, С. Камалян, академик Н. А. Орбели, поэт Ав. Исаакян, Герой Советского Союза Гвардии майор Нельсон Степанян, поэт-орденоносец Нанри Зарян, народный артист Авет Аветисян и др.

Дорогих гостей от имени ЦК КП(б) Армении, Ереванского горкома партии и Ереванского городского Совета депутатов трудящихся приветствует секретарь Ереванского горкома партии т. В. Оганесян.

Тепло встреченный собравшийся Гвардии старший лейтенант Р. Кочар передаёт трудящимся Армянца пламенный фронтный привет от Н-ского гвардейского соединения и его командира генерал-майора Тавадклядазе. В своем ярком выступлении, насыщенном фактами и боевыми эпизодами Р. Кочар рассказывает о людях Сталинградской эпопеи, о тех днях, когда воодушевленные призывом советского народа и великого вождя товарища Сталина, гвардейцы шли в атаку, ломали вражескую оборону, устилали путь наступления гудами поджаренных, побитых танков, орудий, тысячами трупов гитлеровцев.

Тов. Кочар представляет своих боевых друзей. Он кратко останавливается на их подвигах, характеризующих мужество, бесстрашие и доблесть сынов армянского, грузинского и азербайджанского народов, храбро дротивавшихся рука об руку с героическими сынами великого русского, славянского украинского и других народов СССР.

Вот Гвардии младший сержант А. Акопян — минометчик, награжденный орденом Красной Звезды и медалью «За отвагу». Он со своим минометным расчетом истребил немало вышек, их техники, метко поражал огневые точки врага, проламывая путь нашей наступающей пехоте. Уроженец гор Зангезура, бывший учитель А. Акопян закалился в боях за родину.

Героические подвиги во славу родины совершил верный сын азербайджанского народа Гвардии лейтенант-орденоносец

А. Ахундов. Его любят боины в командире за отвагу воинскую смелость. Не раз он участвовал в танковых десантах, громя противника.

Тов. Кочар рассказывает о боевых подвигах и других членах делегации.

— История нашего соединения, — говорит т. Кочар, — неразрывно связана с Закавказьем. В нашем соединении рука об руку героически сражаются сыны народов Закавказья и других братских народов. В этой боевой дружбе заключена несокрушимая сила, которая беспощадно громила врага и будет бить его до окончательного разгрома, до полной победы.

С большим воодушевлением слушает зал рассказ славного разведчика, Гвардии старшего сержанта С. Хоперия. Перед наступлением своей части он получил боевое задание по что бы то ни стало достать «языка». Хоперия ползком подкрался к врагу. Он наскочил на замаскированный немецкий пулемет. Обошел его с фланга и в тот момент, когда фашисты приготовились к стрельбе, Хоперия схватил пулемет за ствол и вырвал его из рук растерявшегося немца, который лжой разведчик захватил в плен.

— Отсюда, на солнечной Армянции, — говорит Хоперия, — мы отправляемся на фронт и никогда не забудем этой теплой встречи с трудящимися Армении. Она воодушевляет нас на новые славные подвиги в борьбе с немецкой нечистью.

Слово получает славный сын азербайджанского народа Гвардии лейтенант Абдулла Ахундов, которого зал встречает бурной овацией. Отважный пулеметчик говорит на азербайджанском языке: он говорит о великой дружбе сынов народов Советского Союза в бою, о том, как свято выполняют они наказ родины, горя жгучей ненавистью к немецким захватчикам.

Затем выступает Гвардии красноармеец А. Ханджян, награжденный орденом Красной Звезды и медалью «За отвагу». — Все наши силы, умрице, а если потребуются в жизнь отдадим мы для окончательного разгрома ненавистного врага, — говорит он.

От имени интеллигенции Еревана гвардейцев пламенно приветствует поэт Нанри Зарян.

— Защитники Сталинграда, — обращается он к дорогим гостям, — народ наш воодушевленный победами Красной Армии работает не покладая рук, чтобы всемерно помочь фронту. Все мы проникнуты одним желанием — изгнать нера-

вистных оккупантов с советской земли.

На трибуне Герой Советского Союза, Гвардии майор Нельсон Степанян. Под бурные аплодисменты он передает собравшимся и всем трудящимся Армении боевой привет от героических воинов Балтики. Тов. Степанян рассказал о безвестных подвигах защитников Ленинграда, о замечательном взаимодействии крылатых бойцов с наземными войсками — Сталинские летчики, — говорит тов. Степанян, — как правило, в схватках с немецкими воздушными пиратами выходят победителями, потому что мы защищаем великую социалистическую отечину, потому что нас вдохновляет и ведет в бой великий полководец товарищ Сталин.

Доблестных гвардейцев приветствовал также артист театра им. Джабарлы Зейналов, призывая их и впредь наносить сокрушительные удары по врагу до полного его уничтожения.

Начальник смены комбината им. Кирова тов. Араксия Арутюнян передает защитникам Сталинграда горячий привет от рабочих, инженерно-технических работников и служащих. От имени коллектива комбината она обещает выполнить все фронтные задания и еще больше давать фронту ценной продукции, вырабатываемой комбинатом. Она заканчивает свою речь горячим призывом к воинам:

— К месту призывает нас родина, герой Сталинграда и полному изгнанию немецких людоедов с нашей земли.

Последним на митинге выступил тепло встреченный всем залом академик Н. А. Орбели. Обращаясь к дорогим гостям, тов. Орбели сказал: — Вы под Сталинградом отстаивали великое дело советского народа, дело всего прогрессивного человечества. Армянский народ бесконечно горд тем, что в боях за Сталинград за родину героически сражались сыны Кавказа. Вечная память тем, которых нет среди нас, которые пролили свою кровь за счастье своего народа.

Под бурные аплодисменты и возгласы в честь героев Сталинграда и всей Красной Армии, в честь великого полководца Верховного Главнокомандующего, Маршала Советского Союза товарища Сталина, митинг заканчивается. Многие присутствующие делают героев-гвардейцев, Иосиф Абгарович Орбели по-отечески обнял ваволнованного Гвардии лейтенанта Владимира Бокверадзе. Они крепко расцеловались.

После митинга состоялся концерт.